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 L E I A  A T E N T A M E N T E  A S   
I N F O R M A Ç Õ E S  E  I N S T R U Ç Õ E S  A B A I X O :  

 

1. Esta PROVA contém 50 questões numeradas de 01 a 50. 

2. Confira se sua PROVA contém a quantidade de questões cor-
reta. Caso negativo, comunique imediatamente ao fiscal de 
sala para a substituição da prova. 
 

3. Verifique, no CARTÃO-RESPOSTA, se os seus dados estão re-
gistrados corretamente. Ao encontrar alguma divergência, in-
forme imediatamente ao fiscal de sala. 

 

4. Após a conferência, assine seu nome nos espaços próprios do 
CARTÃO-RESPOSTA, sob a pena de DESCLASSIFICAÇÃO do 
candidato pelo não cumprimento destes. 

 

5. Para as marcações do CARTÃO-RESPOSTA utilize apenas ca-
neta esferográfica (transparente), escrita normal, TINTA AZUL 
OU PRETA.  

 

6. Para cada uma das questões objetivas são apresentadas 05 op-
ções, identificadas com as letras A, B, C, D e E. 
 Apenas uma responde corretamente à questão. 

7. Para o preenchimento do CARTÃO-RESPOSTA, observe: 
 

a. Para cada questão, preencher apenas uma resposta. 
b. Preencha totalmente o espaço compreendido no    

retângulo correspondente à opção escolhida para 
resposta. A marcação em mais de uma opção anula 
a questão, mesmo que uma das respostas esteja    
correta.  

 

8. O tempo disponível para esta prova é de 04 (quatro) horas, 
com início às 8h e término às 12h. 

9. Você poderá deixar o local de prova somente depois das 9h e 
poderá levar sua PROVA após às 10h. 

10. Você poderá ser eliminado da PROVA, a qualquer tempo, no 
caso de 

a. ausentar-se da sala sem o acompanhamento do     
 fiscal; 

b. ausentar-se do local de provas antes de decorrida 01 
(uma) hora do início da PROVA; 

c. ausentar-se da sala de provas levando CARTÃO-      
RESPOSTA da Prova Objetiva; 

d. ser surpreendido durante a realização da PROVA em 
comunicação com outras pessoas ou utilizando-se de   
livro ou qualquer material não permitido; 

e. fazer uso de lapiseira. 
f. fazer uso de qualquer tipo de aparelho eletrônico 

ou de comunicação (telefone celular, relógios, smar-
tphone, tablet, receptor, gravador ou outros equipa-
mentos similares), bem como protetores auriculares; 

g. perturbar de qualquer modo a ordem dos trabalhos, 
incorrendo em comportamento indevido; 

h. não cumprir com o disposto no edital do Exame. 
 

 

 

 

 Preenchimento correto. 
Preenchimento incorreto. 
Preenchimento incorreto. 

 

 

  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

 RESPOSTAS 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 

41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 
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ANATOMIA MÉDICA II 
 
 

1. O crânio é o esqueleto da cabeça, dividido em neurocrânio e viscerocrânio. Na base do crânio, visto superiormente, 
encontramos três grandes depressões situadas em diferentes níveis: a fossa anterior, a fossa média e a fossa            
posterior, que formam o assoalho da cavidade craniana. A fossa anterior encontra-se no nível mais elevado e a fossa 
posterior no nível mais baixo. Na fossa média situa-se o forame oval, um grande forame póstero lateral ao forame 
redondo, e que se abre inferiormente na fossa infratemporal. 

 

Assinale a alternativa que cita, CORRETAMENTE, o nome da importante estrutura anatômica que transita pelo forame 
oval. 

 

A) Nervo maxilar. 
B) Nervo oftálmico. 
C) Nervo facial. 
D) Nervo óptico. 
E) Nervo mandibular. 

 

 
2. Na nomenclatura antiga o osso zigomático era chamado de malar. Por conta disso, na clínica, usa-se o termo rubor 

malar ou facial. Trata-se do eritema ou vermelhidão da pele que recobre as proeminências facial ou zigomática,       
normalmente está associada à elevação da temperatura corporal e ocorre em algumas doenças, como na tuberculose 
e no lúpus eritematoso sistêmico. 

 

Com relação ao osso zigomático, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) É um exemplo de osso ímpar do crânio (face). 
B) Articula-se com o frontal, esfenoide, maxilar e temporal. 
C) Situa-se nas paredes inferior e medial das órbitas. 
D) Apoia-se na mandíbula. 
E) Ajuda na formação da parede lateral da cavidade nasal. 

 
3. O bulbo do olho contém o aparelho óptico do sistema visual. Ocupa a maior parte da porção anterior da órbita, sus-

penso por seis músculos extrínsecos que controlam os seus movimentos e por um aparelho suspensor da fáscia. O 
bulbo do olho, propriamente dito, tem três túnicas e todas as suas estruturas têm uma disposição circular ou esférica. 

 

Com relação à anatomia do olho, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) O bulbo ocular humano tem um diâmetro de cerca de 30-40 milímetros. 
B) A túnica vascular ou intermediária é formada principalmente pela retina óptica e não visual. 
C) Na túnica interna, temos a presença do corpo ciliar, íris e cristalino (lente). 
D) A túnica mais externa e fibrosa é formada pela esclera e pela córnea. 
E) Na mácula lútea da retina, encontramos a entrada do nervo óptico (II par craniano). 

 
4. O sistema endócrino (endocrinologia) é formado por estruturas especializadas que secretam hormônios, inclusive 

glândulas individuais sem ductos, células isoladas ou aglomeradas e terminações nervosas especializadas. Os hor-
mônios são moléculas orgânicas transportadas pelo sistema circulatório até células efetoras distribuídas por nosso 
corpo. 
O hormônio produzido em uma glândula localizada na sela turca e que promove a estimulação de outra localizada na 
região anterior do pescoço é CORRETAMENTE nominado como 

 

A) FSH – Hormônio folículo-estimulante. 
B) ACTH – Hormônio adrenocorticotrófico. 
C) TSH – Hormônio tireo-estimulante. 
D) LH – Hormônio luteinizante. 
E) ADH – Hormônio antidiurético. 
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5. É um ponto de referência muscular estratégico do pescoço e divide de modo bem visível cada lado do pescoço em 
regiões anterior e lateral (trígonos cervical anterior e lateral). Trata-se de um músculo largo e tem duas cabeças: 
cabeça clavicular e cabeça esternal. Sua inserção superior ocorre num grande processo do osso temporal e na linha 
nucal superior do osso occipital. Recebe a inervação motora do nervo acessório e proprioceptiva dos nervos C2 e C3. 

 

Assinale, abaixo, a alternativa CORRETA a que se refere a descrição acima, no enunciado. 
 

A) Músculo esternocleidomastoideo. 
B) Músculo Platisma. 
C) Músculo esterno hioideo. 
D) Músculo Trapézio. 
E) Músculos escalenos. 

 
6. A face interna (posterior) da parede anterolateral do abdome é coberta pela fáscia transversal, uma quantidade vari-

ável de gordura extra peritoneal e o peritônio parietal. A parte infra umbilical dessa face apresenta pregas ou ligamen-
tos e as depressões peritoneais, locais de possíveis hérnias. A localização de uma hérnia em uma dessas fossas, 
supra vesical, inguinal medial e inguinal lateral, determina a classificação da hérnia. 

 

Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa a que cita o ligamento que se estende do ápice da bexiga urinária até o 
umbigo (úraco). 

 

A) Ligamento umbilical medial. 
B) Ligamento umbilical lateral. 
C) Ligamento redondo. 
D) Ligamento umbilical mediano. 
E) Ligamento falciforme. 

 
7. A glândula hepática é a maior do corpo humano. Pesa 1.500 gramas e representa aproximadamente 2,5% do peso 

corporal do adulto. Apresenta inúmeras funções essenciais para o funcionamento do nosso organismo, como a elimi-
nação de substâncias tóxicas e a produção da bile, um produto importante para a digestão das gorduras. No seu hilo, 
temos a tríade portal: artéria hepática, veia porta e ducto biliar. 

 

Com relação à anatomia do fígado, assinale abaixo a alternativa CORRETA.  
 

A) O fígado localiza-se principalmente no quadrante superior esquerdo do abdome onde é protegido pela caixa torácica 
e o diafragma. 

B) A bile sai do fígado pelos ductos hepáticos direito e esquerdo que a seguir se unem para formar o ducto colédoco. 
C) Assim como os rins, a maior parte do fígado não é recoberta pelo peritônio visceral. 
D) O ligamento redondo do fígado é um remanescente embriológico da artéria umbilical. 
E) O ligamento falciforme do fígado se estende entre a face diafragmática do fígado e a parede anterior do abdome. 

 
8. A vesícula biliar está fixada na fossa da vesícula na face visceral do fígado, onde é recoberta por peritônio na maior 

parte de sua extensão. A vesícula pode ser sede da formação de cálculos biliares, uma concreção formada em geral 
por cristais de colesterol (colelitíase). Os cálculos biliares são mais comuns nas mulheres e a sua incidência aumenta 
com a idade. 

 

Assinale, abaixo, a alternativa que contemple, CORRETAMENTE, características anatômicas da vesícula biliar. 
 

A) A vesícula biliar possui quatro partes: fundo, corpo, antro e colo. 
B) A drenagem linfática da vesícula biliar se faz para os linfonodos hepáticos e destes para os celíacos. 
C) O ducto cístico tem 3-4 centímetros e une o colo da vesícula ao ducto pancreático principal. 
D) A irrigação arterial da vesícula biliar ocorre diretamente pela artéria hepática comum. 
E) A vesícula biliar tem o formato arredondado e armazena em torno de 500 ml de bile. 
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9. O baço é um órgão geralmente oval, cor púrpura, que tem o tamanho semelhante a uma mão fechada. Localiza-se 
no hipocôndrio esquerdo do abdome e protegido pela parte inferior da caixa torácica. Como maior dos órgãos linfáticos 
participa do sistema de defesa do corpo humano como local de proliferação de linfócitos e de vigilância e resposta 
imune. 

 

Com relação à anatomia do baço, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) A irrigação do baço provém da artéria esplênica, o maior ramo do tronco celíaco. 
B) A veia esplênica após drenar o baço desemboca na veia cava inferior. 
C) O hilo do baço localiza-se em sua face diafragmática. 
D) Na sua face visceral, temos uma área cólica, gástrica, renal e hepática, sendo esta a maior delas. 
E) O baço está unido à curvatura menor do estômago através do ligamento gastroesplênico. 

 
10. Trata-se de uma reflexão peritoneal que forma uma lâmina dupla de peritônio pela continuidade dos peritônios visceral 

e parietal. Constitui um meio de comunicação vascular (artérias, veias e linfáticos), nervosa (nervos) e fixação entre 
a maior parte do intestino delgado, jejuno e íleo, até a parede posterior do abdome. 

 

Assinale, CORRETAMENTE, a estrutura anatômica que está sendo referida no enunciado. 
 

A) Mesocolo. 
B) Omento menor. 
C) Omento maior. 
D) Mesentério. 
E) Tênia omental. 

 
11. A apendicite é a inflamação do apêndice cecal (vermiforme). O apêndice vermiforme é um divertículo intestinal cego 

de cerca de 6-10 centímetros que contêm massa de tecido linfoide. Origina-se na face posteromedial do ceco e         
inferiormente a junção ileocecal. Possui um meso-apêndice por onde transita uma pequena artéria apendicular que 
faz a irrigação do apêndice. 

 

Assinale a alternativa que cita, CORRETAMENTE, a origem direta da artéria apendicular. 
 

A) Artéria cólica direita. 
B) Artéria ileocólica. 
C) Artéria cólica média. 
D) Artéria cólica esquerda. 
E) Artéria mesentérica inferior. 

 
12. Os rins são órgãos pares (direito e esquerdo), com um formato de feijão, de cor vermelho escuro, medem em torno 

de 155 gramas no homem. Têm como funções: equilíbrio hídrico, eletrolítico e acidobásico, controle da pressão arterial 
sistêmica, filtro para o sangue, hormonal (renina e eritropoetina) e produção da urina. 

 

Com relação à anatomia renal, assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) No hilo renal, a veia renal encontra-se anteriormente a artéria renal. 
B) As veias renais são tributárias diretas da veia porta hepática. 
C) O seio renal é ocupado pela pelve renal, cálices, vasos e é revestido pelo peritônio visceral. 
D) O ápice da pelve renal se continua como uretra. 
E) Os cálices maiores entalham diretamente a papila renal, a base da pirâmide (medula). 

 
13. O aparelho reprodutor ou genital masculino é o sistema responsável pela produção dos gametas masculinos, tal como 

a maturação e introdução destes no aparelho reprodutor feminino. Como processos fisiológicos, relacionadas a essas 
funções, há a produção de hormônios e do sêmen. 

 

Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que cita onde são produzidos os gametas masculinos (espermatozoides). 
 

A) Epidídimo. 
B) Ducto ejaculatório. 
C) Glândulas seminais. 
D) Rede do testículo. 
E) Túbulos seminíferos. 
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14. O sistema ou aparelho reprodutor feminino é o sistema de órgãos femininos envolvidos na reprodução. É constituído 
pelos ovários, tubas uterinas, útero, vagina e a vulva ou pudendo feminino.  A maior parte está localizado no interior 
da cavidade pélvica. 

 

Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que define a vagina. 
 

A) Espaço envolvido pelos lábios maiores do pudendo ou genitália externa. 
B) Revestimento mucoso no interior do útero. 
C) Tubo músculo membranáceo distensível que se estende do colo uterino até o óstio vaginal (abertura na sua extre-

midade inferior). 
D) Parte inferior do útero e que também pode ser chamado de cérvix uterino. 
E) Tubo muscular e mucoso que mede cerca de 12-15 centímetros e que se localiza entre a pube e a bexiga urinária. 

 

BIOLOGIA CELULAR 

15. Marque a alternativa CORRETA referente à membrana plasmática. 

 
A) A bicamada lipídica forma a estrutura básica de todas as membranas celulares. Essa bicamada lipídica é muito difícil 

de ser observada por microscopia eletrônica. 
B) Todas as moléculas lipídicas da membrana plasmática são anfifílicas, isto é, possuem uma extremidade hidrofílica 

ou apolar e uma extremidade hidrofóbica ou polar. 
C) O colesterol é ausente na membrana plasmática eucariótica. 
D) Apesar de suas funções distintas, todas as membranas biológicas possuem uma estrutura geral comum: cada uma 

é uma fina película de moléculas de lipídeos (gordura) e proteínas unidas principalmente por interações não               
covalentes. 

E) Moléculas lipídicas que contêm açúcar, denominadas glicolipídeos, são encontradas nas duas camadas da                
bicamada lipídica. 

 
16. Embora a bicamada lipídica forneça a estrutura básica das membranas biológicas, as proteínas de membrana            

desempenham a maioria das funções específicas de membrana e, portanto, fornecem a cada tipo de membrana 
celular suas características e propriedades funcionais. Com base nisso, marque a alternativa CORRETA. 

 

A) Na membrana mielina, a qual atua principalmente como isolante elétrico do axônio da célula nervosa, menos de 
25% da massa da membrana são constituídos por lipídios, a maior parte é constituída por proteínas. 

B) Outras proteínas de membrana estão localizadas inteiramente no citosol e estão associadas à monocamada              
citosólica da bicamada lipídica, tanto por uma hélice alfa anfifílica exposta na superfície da proteína quanto por uma 
ou mais cadeias lipídicas covalentemente ligadas.  

C) As proteínas transmembrana, as quais atravessam a membrana totalmente, apresentam uma característica apenas 
hidrofílica. Suas regiões hidrofílicas estão expostas à água nos dois lados da membrana. 

D) As quantidades e os tipos de proteínas das membranas não variam dependendo do tipo celular. 
E) Algumas proteínas de membrana não se estendem para a porção hidrofóbica da bicamada lipídica, são chamadas 

de proteínas periféricas; ao invés disso, elas ficam ligadas a uma das superfícies da membrana por interações 
covalentes. Muitas das proteínas deste tipo não podem ser liberadas da membrana por procedimentos de extração 
suaves, como a exposição a forças iônicas muito altas ou muito baixas ou a pH extremo, pois estão ligadas à      
membrana fortemente. 

 
17. As células utilizam proteínas transmembrana especializadas para transportar íons inorgânicos e pequenas moléculas 

hidrossolúveis através da bicamada lipídica. As células também podem transferir macromoléculas ou mesmo grandes 
partículas através de suas membranas. Com base nisso, marque o tipo de transporte descrito na afirmação abaixo. 
 
Transporte que ocorre a favor de um gradiente de concentração, sem gasto de ATP e com auxílio de uma proteína 
transportadora presente na membrana plasmática. 

 

A) Difusão simples. 
B) Transporte ativo primário. 
C) Transporte ativo secundário. 
D) Osmose. 
E) Difusão facilitada. 
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18. A figura abaixo mostra um potencial de ação que ocorre em uma membrana celular. Marque a alternativa CORRETA 
em relação aos tipos de transporte de membrana que ocorrem durante um potencial de ação. 

 

 

Fonte: ALBERTS, B., et al. Biologia Molecular da Célula. 5.ed. Artmed: Porto Alegre, 2010. 

 

A) Os íons sódio entram na célula por difusão, causando uma despolarização da membrana plasmática e aumentando 
a voltagem no interior da célula (pico no gráfico). 

B) Os íons sódio entram na célula por transporte ativo, causando uma despolarização da membrana plasmática e 
aumentando a voltagem no interior da célula (pico no gráfico). 

C) Os íons potássio saem da célula por transporte ativo, causando uma repolarização da membrana e diminuindo a 
voltagem no gráfico. 

D) A bomba de sódio potássio ATPase reequilibra a concentração dos íons sódio e potássio na membrana através da 
difusão facilitada. 

E) Um indivíduo que apresenta a desmielinização do axônio neuronal conduz esse potencial de ação muito mais           
rapidamente pela membrana plasmática. 

 
19. Marque a alternativa CORRETA que define a organela descrita abaixo. 

 

São organelas de forma e tamanho muito variáveis cujo interior é ácido e contêm diversas enzimas hidrolíticas. As 
hidrolases dessa organela têm atividade máxima em pH ácido. Essas enzimas são sintetizadas pelos polirribossomos 
que se prendem ao retículo endoplasmático rugoso. Essas organelas são depósitos de enzimas utilizadas pelas        
células para digerir moléculas introduzidas por pinocitose, por fagocitose, ou, então, organelas da própria célula. 

 

A) Complexo de Golgi. 
B) Endossomos. 
C) Lisossomos. 
D) Peroxissomos. 
E) Mitocôndria. 

 
20. Marque a alternativa CORRETA com relação ao citoesqueleto. 

 
A) Os filamentos intermediários determinam o posicionamento de organelas delimitadas por membrana e direcionam o 

transporte intracelular. 
B) A maioria das células animais possui dois tipos de filamentos do citoesqueleto responsáveis por sua organização 

espacial e propriedades mecânicas. 
C) Os sistemas do citoesqueleto são estáticos e não adaptáveis à célula. 
D) Os filamentos de actina determinam a forma da superfície celular e também são necessários à locomoção da célula. 
E) As estruturas do citoesqueleto frequentemente estão presentes na parte central da célula, não sendo encontrado 

nas partes periféricas. 
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21. Assinale a alternativa CORRETA com relação às mitocôndrias. 

 

A) A membrana interna geralmente é retorcida, formando uma série de reentrâncias, chamadas de cristas, que se 
projetam para dentro da matriz.  

B) As enzimas da cadeia respiratória estão embebidas na membrana mitocondrial externa e são essenciais para o 
processo de fosforilação oxidativa, o qual gera a maior parte do ATP das células animais. 

C) As mitocôndrias podem utilizar tanto o piruvato como os ácidos graxos como combustível. O piruvato deriva da 
glicose e de outros açúcares, e os ácidos graxos derivam das gorduras. Mas apenas o piruvato é transportado 
através da membrana mitocondrial interna e é, então, convertido no crucial intermediário metabólico acetil-CoA por 
enzimas localizadas na matriz mitocondrial. 

D) O gradiente eletroquímico de prótons que é formado no espaço intermembrana na matriz mitocondrial promove 
outros processos além da síntese de ATP. Nas mitocôndrias, muitas pequenas moléculas com carga, como piruvato, 
ADP e Pi' são bombeadas da matriz para o citosol, enquanto outras, como ATP, devem ser carreadas na direção 
oposta. 

E) Uma mitocôndria é definida por duas membranas concêntricas, e o seu principal componente de trabalho é o espaço 
intermembranoso. Nesse espaço contém uma grande variedade de enzimas, incluindo aquelas que convertem         
piruvato e ácidos graxos em acetil-CoA. 

               
22. Marque a alternativa CORRETA com relação ao núcleo interfásico. 

 

A) O envoltório nuclear é constituído por uma unidade de membrana concêntrica. 
B) Geralmente é difícil perceber ao microscópio de luz a forma das células animais; assim, o formato do núcleo é usado 

para inferir a forma da célula. 
C) O envoltório nuclear é contínuo como as demais membranas biológicas. 
D) Núcleo em intérfase significa dizer que a célula está se dividindo. 
E) Todas as células apresentam um único núcleo. 

 
23. Qual fase da mitose a figura representada abaixo se encontra? 

 

 

 

Fonte: https://pt.khanacademy.org/science/9-ano/vida-e-evolucao-genetica/divisao-celular-mitose/a/fases-da-mitose 

 

A) Anáfase. 
B) Prófase. 
C) Metáfase. 
D) Telófase. 
E) Intérfase. 

 
 
 

https://pt.khanacademy.org/science/9-ano/vida-e-evolucao-genetica/divisao-celular-mitose/a/fases-da-mitose
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24. Qual a função da organela indicada com a seta na figura abaixo? 

 

 

 Fonte: adaptado de: https://anatpat.unicamp.br/nptmieloma2c.html#rer 

 

A) Digestão intracelular. 
B) Síntese de lipídios. 
C) Respiração celular. 
D) Sustentação. 
E) Associada à síntese de proteínas. 

 
25. Marque a alternativa CORRETA no que se refere à morte celular. 

 

A) Os neutrófilos são produzidos continuamente em um grande número, mas a maioria morre por apoptose na medula 
dentro de poucos dias sem nunca ter funcionado. 

B) As células têm várias maneiras de detectar dano em DNA e, se não podem repará-lo, frequentemente ¨matam a si 
mesmas¨ entrando em apoptose. 

C) A necrose funciona como um processo de controle de qualidade no desenvolvimento, eliminando células que são 
anormais, posicionadas incorretamente, não-funcionais ou potencialmente perigosas ao indivíduo. 

D) A apoptose depende de uma cascata proteolítica intracelular mediada por caspases, as quais são sintetizadas nas 
células na sua forma já ativa. 

E) O processo de apoptose celular envolve também o processo inflamatório no local. 

 
26. Ao analisar uma célula de qualquer ser vivo, é possível perceber três partes básicas. Marque a alternativa que cor-

responde a essas três partes básicas da célula. 

 
A) Membrana plasmática, citoplasma e organelas.  
B) Parede celular, organelas e núcleo.  
C) Membrana plasmática, citoplasma e núcleo com carioteca.  
D) Membrana plasmática, citoplasma e material genético. 
E) Parede celular, citoplasma e material genético. 

 
 
 
 
 

https://anatpat.unicamp.br/nptmieloma2c.html#rer
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27. Marque a alternativa CORRETA com base na figura abaixo. 

 

Fonte: JUNQUEIRA, L. C.; CARNEIRO, J. Biologia celular e molecular. 9. ed. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2012. 

 
A) A proteína G é composta por 2 subunidades, beta e gama. 
B) Pode-se dizer que esse receptor é um tipo de receptor ionotrópico. 
C) O diacilglicerol (DAG) faz com que ocorra liberação de íons cálcio do retículo endoplasmático. 
D) Esse tipo de sinalização é muito mais rápida que a sinalização que acontece com os receptores do tipo canal. 
E) Com a ativação do GPCR (receptor acoplado à proteína G), a conformação da proteína G também muda. 

 
28. Marque a alternativa CORRETA com base na figura abaixo. 

 

Fonte: JUNQUEIRA, L. C.; CARNEIRO, J. Biologia celular e molecular. 9. ed. Rio de Janeiro: Guanabara Koogan, 2012. 
 

A) Essa estrutura representa um cílio. 
B) Essa estrutura é importante para a respiração celular. 
C) Cada célula contém uma unidade dessa estrutura, que se localiza próximo ao núcleo e ao aparelho de Golgi, em 

uma região denominada centrossomo. 
D) Essa estrutura representa um centríolo. 
E) Essa estrutura é importante para a síntese proteica na célula. 
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PLANEJAMENTO DA VIDA PROFISSIONAL 

 

29. Quais competências profissionais precisamos desenvolver para o trabalho na era digital? 
 

O gráfico a seguir apresenta o deslocamento do trabalho humano passando de atividades técnicas para as “soft skills”, 
e a mudança do processo de aprendizagem, conhecimento e criação de valor, conforme a automação tecnológica 
elimina rotina e ocupações técnicas (Gabriel, 2019). Sobre “soft skills”, é CORRETO afirmar: 

 

 
Fonte: Gabriel M. 2019 

 
A) É um termo que abrange habilidades pessoais, sociais e carreira pessoal. 
B) Significa habilidades técnicas dos profissionais. 
C) São competências emocionais dos profissionais.  
D) Diz respeito à inteligência emocional do profissional. 
E) São habilidades adquiridas apenas nas atividades extracurriculares. 

 
30. Gabriela ingressou no curso de farmácia no primeiro semestre de 2020 quando eclodiu a pandemia do COVID-19 e 

as atividades acadêmicas passaram para o modelo remoto emergencial. Após quatro semestres neste modelo de 
ensino-aprendizagem e com a vacinação de mais de 50% da população, as atividades acadêmicas voltaram ao mo-
delo presencial no primeiro semestre de 2022. A vivência destas mudanças tem sido desafiadora e Gabriela está 
tendo dificuldades em conhecer os colegas de curso e se adaptar à vida na Universidade. Neste contexto de transição 
acadêmica para o ensino superior, é CORRETO afirmar: 
 

A) A fase do meio da formação em farmácia é mais desafiadora que os períodos iniciais e as atividades acadêmicas 
são propostas em sua maioria no modelo individual promovendo a aprendizagem autônoma.  

B) O ensino presencial na Universidade é semelhante ao modelo do ensino médio e Gabriela pode resgatar suas 
estratégias de estudo para se adaptar à vida na Universidade. 

C) Gabriela está no quinto período do curso e as estratégias de estar aberta e flexível a novas amizades, se engajar 
em eventos das turmas, centro acadêmico e institucionais, assim como desenvolver auto eficácia a ajudará superar 
as dificuldades e se adaptar à vida universitária.  

D) Existem muitos estudantes cursando farmácia e a integração entre os estudantes é dificultada dentre as grades 
horárias dos diferentes períodos. 

E) O enfrentamento das dificuldades de adaptação à vida universitária é de responsabilidade única da estudante          
Gabriela. 
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31. Capacidade de se recuperar de experiências emocionais negativas e adaptar-se de forma flexível às demandas em 
mudança de experiências estressantes, desenvolvendo capacidade de aprender e crescer com os desafios é o        
conceito de resiliência individual proposto por Tugade e Fredrickson (2004). As competências de resiliência são 

 

A) autocontrole, autoeficácia, inteligência emocional, habilidades de comunicação e perseverança. 
B) percepção positiva do ambiente de ensino, boa qualidade de vida e rede de suporte familiar. 
C) senso de pertencimento, gestão do tempo e de expectativas. 
D) autoconsciência, autorregulação, agilidade mental, forças de caráter, relações significativas (conectividade) e          

otimismo.  
E) trabalho em equipe, gratidão, curiosidade e amor ao aprendizado. 

 
32. Edilson está no quarto período do curso de Psicologia e irá realizar pela primeira vez, após três períodos de ensino 

remoto emergencial, avaliação presencial na disciplina de Psicopatologia. Sente-se ansioso pré-avaliação e com       
dificuldade de organização dos estudos. Quais estratégias de autorregulação da aprendizagem e gestão da ansiedade 
podem ser efetivas para Edilson? 

 

A) O estudo na madrugada próximo a avaliação ajudará Edilson a lembrar das informações e o manter menos ansioso. 
B) Estudar pelo resumo do colega veterano e tomar uma xícara de café pré-avaliação ajudará Edilson estar preparado 

e desperto para avaliação presencial.  
C) Solicitar cronograma de estudos do colega e ler os resumos dos veteranos das avaliações anteriores da disciplina. 
D) Estudar resolvendo lista de exercícios. 
E) Desenvolver auto eficácia, boa gestão do tempo e desenvolver literacia acadêmica e informacional são estratégias 

que podem beneficiar Edilson na regulação de sua aprendizagem e gestão da ansiedade.  

 
33. A qualidade dos serviços de cuidado em saúde requer profissionais de saúde competentes. A Organização Mundial 

de Saúde publicou em abril de 2022 uma proposta de 24 competências agregadas em seis principais domínios que 
os profissionais de saúde deveriam integrar em suas práticas para prover cuidado em saúde de qualidade. Os domí-
nios das competências dos profissionais de saúde propostos pela OMS são: 

 

A) Centrado na pessoa, tomada de decisão, comunicação, colaboração, prática baseada em evidências e conduta 
pessoal. 

B) Comunicador, colaborador, líder, defensor da saúde, estudioso e profissional. 
C) Sabedoria, coragem, humanidade, justiça, moderação e transcendência. 
D) Competência técnica, prática e desenvolvimento profissional. 
E) Habilidades técnicas (ingl. Hard skills), habilidades socioemocionais (ingl. Soft skills) e aplicação prática. 

 
34. Pedro apresentou seu trabalho de conclusão de curso (TCC) na X Mostra de Trabalhos Científicos da Universidade. 

Essa atividade complementar à formação específica em Agronomia oportunizou o aprendizado em pesquisa científica. 
Sobre formação complementar, é CORRETO afirmar:  

 

A) Compreende apenas as atividades de extensão. 
B) É eletivo pelo estudante não sendo regimentado pelo programa do curso. 
C) É concebida através de atividades de ensino, pesquisa e extensão (como organizador, colaborador ou ministrante), 

relacionadas à área de formação do aluno, sendo desejável que este, ao final do Curso, possua um equilíbrio entre 
essas três atividades. 

D) Diz respeito apenas ao aprofundamento da formação em pesquisa científica. 
E) São atividades extracurriculares, como estágios e participação em congressos científicos. 

 
35. A formação universitária é um período em que o estudante pode vivenciar mudanças físicas, de ambiente, cidade, 

sociais e de desenvolvimento pessoal, acadêmico e profissional. Quais habilidades são importantes para adaptação 
do estudante à vida universitária? 

 

A) Inteligência emocional. 
B) Habilidades comunicacionais. 
C) Estilo de aprendizagem. 
D) Habilidades técnicas. 
E) Habilidades de transição acadêmica. 
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ANATOMIA MÉDICA I 

 
36. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que completa a seguinte afirmação: 

“As artérias coronárias e subclávia esquerda são ramos respectivamente do (a) ...”:  

 
A) arco da aorta e parte descendente da aorta. 
B) parte ascendente da aorta e arco da aorta.  
C) arco da aorta somente. 
D) parte ascendente da aorta e parte torácica da aorta. 
E) parte descendente da aorta e parede torácica da aorta. 

 
37. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que apresenta cartilagens ímpares da laringe. 

 
A) Corniculada, aritenoidea e cuneiforme.  
B) Cricoidea, tireoidea e corniculada.  
C) Aritenoidea, tireoidea e cuneiforme. 
D) Tireoidea, corniculada e aritenoidea. 
E) Epiglótica, tireoidea e cricoidea. 

 
38. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que representa o maior seio paranasal. 

 

A) Maxilar. 
B) Esfenoidal. 
C) Etmoidal. 
D) Frontal. 
E) Antro mastoideo. 

 
39. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que completa a seguinte afirmação: 

“A fossa oval no coração marca o local primitivo do forame oval, que no feto comunica ...”:  

 
A) ventrículo direito com o esquerdo.  
B) átrio e ventrículo direito. 
C) átrio e ventrículo esquerdo. 
D) átrio direito com o esquerdo. 
E) ventrículo esquerdo com a tricúspide. 

 
40. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que completa a seguinte afirmação: 

“A glândula mamária está firmemente fixada a derme da pele sobrejacente, sobretudo por estruturas cutâneas           
significativas chamadas de...”  

 
A) ductos lactíferos. 
B) ligamentos suspensores. 
C) lóbulos da glândula. 
D) ligamento lactífero. 
E) alvéolo lactífero. 

 
41. Assinale, CORRETAMENTE, a alternativa que completa a seguinte afirmação: 

“A pequena circulação ou circulação pulmonar compreende a sequência...”:  

 
A) ventrículo esquerdo – tecidos – átrio direito. 
B) átrio direito – ventrículo direito – tronco pulmonar.  
C) ventrículo direito – veias pulmonares – pulmões. 
D) ventrículo esquerdo – veias pulmonares – tronco pulmonar. 
E) ventrículo direito – pulmões – átrio esquerdo. 

 
 
 

 



 
                   Pontifícia Universidade Católica do Paraná – American Academy Health – JULHO de 2022 

Pág. 14/18 

 

ADMISSION TEST FOR MEDICAL SCHOOL – 2º PERÍODO - EDITAL Nº 18/2022 

 

 

BIOQUÍMICA MÉDICA I 
 
 

42. O potencial hidrogeniônico de uma solução (pH) pode ser determinado como uma escala que varia de 1 a 14, onde 7 
determina a neutralidade de uma solução e qualquer nível abaixo indica acidez progressivamente e a mesma lógica 
serve para níveis acima, indicando alcalinidade. Sobre a relação do pH e os sistemas-tampão orgânicos, podemos 
afirmar CORRETAMENTE: 

 

A) Para que um composto funcione como um tampão, é necessário que seja um ácido forte, e portanto, doador facilitado 
de prótons. 

B) O ambiente do citoplasma celular precisa manter um pH constante e específico para suas funções celulares,            
geralmente com caráter altamente alcalino. 

C) Os grupamentos amina e carboxila protonados de aminoácidos, em meio aquoso, se comportam como ácidos fracos 
e podem exercer ação tamponante do meio. 

D) Tampões são sistemas aquosos compostos por um ácido e sua base conjugada, que “protegem o ambiente celular” 
de variações de pH, independente da intensidade, impedindo qualquer modificação de pH do meio de forma               
indeterminada. 

E) O valor de pKa mede a força de um ácido, portanto quanto menor for o valor de pKa, menor será a tendência de se 
ionizar e, portanto, mais fraco será o ácido. 

 
43. Tampões biológicos é o nome dado a compostos presentes tanto no citoplasma das células quanto em qualquer fluido 

corporal e que desempenhe o papel de doar ou sequestrar prótons mantendo constante o pH do meio. Eles são 
necessários já que alterações de pH podem ser responsáveis por desestabilização, ou mesmo desnaturação, de 
proteínas, dificultando ou impedindo a atividade celular. Com relação aos tampões biológicos e os ácidos produzidos 
no organismo humano, assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) O ácido carbônico é produzido a partir da interação do dióxido de carbono com a água, catalisado pela anidrase 

carbônica e constitui o sistema tampão mais atuante no meio extracelular.  
B) O ácido cítrico não é formado no organismo humano, é obtido através da dieta, sobretudo de frutas ácidas como a 

laranja e o limão. 
C) O ácido clorídrico é produzido no ambiente gástrico e é resultante da degradação de carboidratos. 
D) O ácido lático é produzido no nosso organismo como consequência do metabolismo aeróbico. 
E) Os íons amônio (NH4

+) não possuem caráter ácido no nosso organismo, já que não são capazes de dissociar-se 
liberando um próton. 
 

44. As proteínas constituem o grupo de macromoléculas mais abundantes nos organismos vivos e estão presentes em 
todas as células humanas, podendo se apresentar tanto na forma de pequenos peptídeos como na forma de polímeros 
imensos, de alto peso molecular. São cadeias cujos monômeros formadores são conhecidos como aminoácidos. 
Sobre aminoácidos e proteínas, é CORRETO afirmar: 

 

A) As proteínas são constituídas por uma cadeia linear, conhecida como estrutura primária, porém sua função é            
determinada exclusivamente por sua estrutura tridimensional, ou seja, a estrutura quaternária. 

B) Cadeias proteicas podem se ligar entre si formando estruturas complexas, porém para que sejam funcionais, essas 
ligações precisam acontecer entre proteínas idênticas.  

C) Proteína é o nome dado ao grupo de macromoléculas, mas biologicamente os compostos funcionais constituídos 
por proteínas podem receber nomes específicos como enzimas, hormônios, anticorpos, polissacarídeos, entre        
outros. 

D) Quaisquer proteínas, sejam elas simples ou complexas, são constituídas por combinações diversas entre 20           
aminoácidos possíveis, unidos entre si por ligações covalentes em uma cadeia linear, considerado o esqueleto      
estrutural dessas biomoléculas. 

E) Dentre as proteínas mais abundantes e amplamente distribuídas do organismo humano está a albumina. A albumina 
pode ser caracterizada como uma heteroproteína devido ao fato de conter conjugações com outros grupos de        
macromoléculas na sua estrutura. 
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45. Muitas das patologias conhecidas se desenvolvem com algum grau de acometimento proteico, e a ausência de          
enzimas ou produção de enzimas defeituosas e ineficientes, são recorrentes. A fenilcetonúria é uma doença genética 
e congênita causada pela ausência ou diminuição da atividade da enzima fenilalanina hidroxilase (HPA), que              
metaboliza fenilalanina em tirosina. Neste contexto, é CORRETO afirmar: 

 

A) A fenilcetonúria se diagnosticada precocemente pode ser tratada e o paciente leva uma vida normal apenas               
ingerindo via oral diariamente a enzima deficiente.  

B) A fenilalanina é um aminoácido considerado essencial, ou seja, aqueles monômeros que não podem faltar no nosso 
organismo e para tanto possuem enzimas específicas responsáveis pela sua produção. 

C) Na ausência de HPA, as células hepáticas transformam toda a fenilalanina ingerida em tirosina, desencadeando o 
acúmulo de tirosina no organismo, gerando uma toxicidade. 

D) A tirosina, produto da atividade da HPA, é um aminoácido essencial e de extrema importância no organismo pois é 
constituinte de inúmeras proteínas, pode atuar como precursor de neurotransmissores e componente de hormônios, 
como o da tireóide. 

E) A fenilcetonúria pode ser diagnosticada nos primeiros dias de vida, pelo teste de pezinho, através da dosagem de 
fenilalanina no sangue. Se estiver aumentada, a atividade enzimática pode estar comprometida. 

 

46. As enzimas são biomoléculas, de constituição proteica, que tem como função a catálise de reações químicas, ou seja, 
são capazes de acelerar reações essenciais ao metabolismo humano. Sobre as características e funções das enzimas 
é CORRETO afirmar: 

 

A) As enzimas podem ser responsáveis por digestão de proteínas e por esta razão são produzidas obrigatoriamente 
no seu local de ação. Esse é um mecanismo de proteção do organismo. 

B) As enzimas são classificadas de acordo com as reações que catalisam, por exemplo, as oxidorredutases são           
responsáveis pela transferência de elétrons entre os compostos. 

C) O aumento de enzimas cardíacas dosadas no sangue denota função aumentada das células miocárdicas, como 
ocorre na taquicardia. 

D) O fibrinogênio é uma pró-enzima envolvida na cascata de coagulação produzida na forma de zimogênio. 
E) As enzimas são capazes de aumentar a energia de ativação de uma reação e por isso promovem aceleração do 

processo. 

 

47. Cinética enzimática é o nome dado ao estudo da velocidade das reações enzimáticas e como ela se modifica em 
resposta a mudanças de parâmetros experimentais, como pH, temperatura e concentração de substrato. Sobre a 
cinética enzimática, analise as afirmativas e assinale a CORRETA. 

 

A) O valor de Km pode ser definido como a concentração de enzima necessária no meio para que a atividade da reação 
ocorra em sua velocidade máxima. 

B) O Km pode ser usado como uma medida de afinidade entre enzima e substrato, sendo que quanto maior o valor de 
Km, maior será a afinidade da enzima por determinado substrato.  

C) A concentração do substrato no meio afeta diretamente a velocidade da reação enzimática. 
D) As enzimas michaelianas são geralmente reguladas pelos seus produtos, ou seja, quando se atinge uma dada 

concentração de produto, a atividade da enzima pode ser inibida. 
E) A temperatura é um fator catalítico das reações e, portanto quanto maior a temperatura, maior será a atividade de 

uma enzima. 

 
BIOÉTICA E ÉTICA PROFISSIONAL 

 
 

48. A tomada de decisão clínica, nos dias atuais, ainda é influenciada pela medicina hipocrática que fundamenta o              
paternalismo. As decisões clínicas apoiadas no paternalismo violam principalmente o seguinte princípio da bioética:  

 

A) Autonomia.  
B) Beneficência. 
C) Justiça. 
D) Não maleficência. 
E) Sigilo profissional. 



 
                   Pontifícia Universidade Católica do Paraná – American Academy Health – JULHO de 2022 

Pág. 16/18 

 

ADMISSION TEST FOR MEDICAL SCHOOL – 2º PERÍODO - EDITAL Nº 18/2022 

 

 

49. Em relação à humanização em saúde, analise os seguintes itens: 
 

 Transformação dos modos de relação e de comunicação entre os sujeitos (gestores, trabalhadores e usuários)         
envolvidos nos processos de produção de saúde, tendo como efeito a desestabilização das fronteiras dos saberes, 
dos territórios de poder e das formas de constituição das relações de trabalho. 

 Integralidade do cuidado e integração dos processos de trabalho com inseparabilidade entre clínica e política, entre 
produção de saúde e produção de sujeitos. 

 Gestão e atenção em saúde produzidas pela afirmação da autonomia dos sujeitos envolvidos (gestores, trabalhado-
res e usuários), que compartilham entre si responsabilidades nos processos de gestão e de cuidado.  

 
Trata-se da descrição de princípio da Política Nacional de Humanização o que está expresso em: 

 

A) I e II apenas. 
B) I apenas. 
C) II e III apenas. 
D) I, II e III. 
E) II apenas. 

 
50. Um médico inicia a utilização de um novo procedimento estético para estrias recém aprovado pela ANVISA e                

reconhecido pelo CFM. Com a observação de bons resultados nas clientes que se submeteram ao procedimento, o 
médico coloca em suas mídias sociais uma postagem explicando sobre o procedimento e menciona que é o único 
profissional do sul do país que oferta este “tratamento”. O médico sugere à cliente que apresentou os melhores           
resultados que poste fotos de antes e depois no Instagram dela, mencionando o nome do tratamento (sem colocar o 
nome do médico), assim mais pessoas poderiam se beneficiar dessa inovação em saúde. O médico foi denunciado 
ao Conselho profissional. 

 
A partir dessas informações, assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) A informação sobre “ser o único profissional a realizar o procedimento no sul do país” e a postagem da cliente com 
fotos de antes e depois justificam a denúncia do médico ao conselho profissional. 

B) Apenas a explicação sobre o procedimento em suas mídias sociais justifica a denúncia do médico ao conselho 
profissional. 

C) A explicação sobre o procedimento em suas mídias sociais e a postagem da cliente com fotos de antes e depois 
justificam a denúncia do médico ao conselho profissional. 

D) Apenas a postagem da cliente com fotos de antes e depois justifica a denúncia do médico ao conselho profissional. 
E) Apenas a menção sobre “ser o único profissional a realizar o procedimento no sul do país” justifica a denúncia do 

médico ao conselho profissional. 
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